

# Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 38 (1059)

Четверг, 14 октября 1976 года

Цена 1 коп.

## Социалистические обязательства

коллектива объединения на IV квартал 1976 года  
Продолжая социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана первого года X пятилетки, за высокую культуру производства, коллектив объединения принимает следующие обязательства:

Завершить выполнение годового плана по объему реализованной продукции и выпуск большинства основных видов продукции до 30 декабря.

Выполнить план работ по КБ к 28 декабря.

Закончить работы по модульным конструкциям до 28 декабря.

Выполнить квартальный план по объему валовой продукции

29 декабря.

Всемерно развивать систему бездефектного изготовления про-

изданий и добиться сдачи ее с первого предъявления:

ОТК по нарядам — не менее 98,3 процента; заказчику — не ме-

нее 96,5 процента;

повысить коэффициент качества продукции с 0,84 до 0,85.

Выполнить квартальный план по внедрению рационализаторских

записей и получить экономию в сумме не менее 60 тыс. рублей.

Сэкономить в течение квартала: электроэнергии не менее 100

кВт·ч, условного топлива не менее 120 тонн.

Годовой план подготовки и повышения квалификации кадров

завершить к 20 декабря 1976 года.

По жилищному строительству: ввести в эксплуатацию сад-ясли

на 280 мест.

Продолжая социалистическое соревнование за высокую культуру производства и организацию труда, добиться в течение квартала присвоения почетного звания «Коллектив высокой культуры производства и организации труда» коллективам цехов № 10, 12, 21, 24, 25; отделам: АСУП, № 28, АХО, отделениям 3, 7 и 9.

Продолжать оказание практической помощи подшефному сов-

озу, ПМК-21, торгу.

## Вноси красоту в труд и в жизнь

В настоящее время в объединении проделана большая работа по повышению культуры производства. Благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию нашему предприятию присвоено звание «Коллектив высокой культуры производства и организации труда».

площади сроки обработки изделий регламентировались не только продолжительностью технологического цикла, но и находились в прямой зависимости от наличия места для их обработки. На этом цехе нередко терял не только часы, но и целые смены.

По результатам работы инструктором-методистом по НОТ и цехом цеха № 30 первыми в объединении представили на присвоение звания «Образцово-показательный участок» две группы. В настоящее время звание образцово-показательных в этом цехе носят пять участков.

Цехом № 2 проделана также небольшая работа: перепланировка цеха, устройство наливных поливиниловых полов, замена устаревших верстаков, проведены покрасочные работы интерьера цеха, но до сих пор еще ни одно рабочее место не имеет звания образцово-показательного. Аналогичная обстановка в цехах № 1, 8, 11, 20, а в отдельных подразделениях цехов № 1, 8 есть целевые участки, отвечающие требованиям НОТ.

Желательно инструкторам-методистам по НОТ и цеховым комитетам вышеупомянутых цехов проработать Положение об образцово-показательных подразделениях и наметить необходимые мероприятия и к концу года добиться звания образцовых в соответствии со сроками перспективного плана. Кроме того, хочется сказать, что при подведении итогов работы за год по НОТ показатель количества образцово-показательных рабочих мест в цехе будет являться основным. В этой связи инструкторам-методистам и общественным организациям подразделений необходимо учесть этот показатель и приложить максимум усилий в оставшееся время.

В. ТАРУНТАЕВ,  
инженер лаборатории ОПТУ.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

## Высокая оценка

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР от 27 сентября 1976 года НАШЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ЗА ТРУДОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ НАГРАЖДЕНО ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

## Награды Родины

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 сентября 1976 года за успешное выполнение производственных заданий орденами и медалями награждены следующие работники объединения:

### ОРДЕН ЛЕНИНА

Власов Александр Сергеевич  
Федоров Николай Павлович

### ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Субботин Константин Нилович

### ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Потапов Алексей Иванович  
Садовников Константина Михайлович  
Тараканов Владимир Александрович  
Хайкин Рафаил Шевелевич

### ОРДЕН «ЗНАК ПОЧЕТА»

Ананьев Анатолий Андреевич  
Бухменов Раиф Рнатулович  
Галушкин Виктор Георгиевич  
Гальперин Марк Нафтальевич  
Дмитренко Геннадий Алексеевич  
Дудников Анатолий Федорович  
Елецкий Алексей Николаевич  
Еремин Владимир Степанович  
Зернов Валентин Ильич  
Зининберг Иосиф Яковлевич  
Игнатьев Виктор Васильевич  
Катышкин Василий Михайлович  
Каленов Михаил Николаевич  
Кляин Николай Макарович  
Клементьев Антон Андреевич  
Ковалчук Владимир Антонович  
Логгинов Дмитрий Федорович  
Мальнев Алексей Петрович  
Маслов Юрий Сергеевич  
Марфушкин Петр Павлович  
Могутов Николай Петрович  
Насонов Рудольф Иванович  
Новицков Николай Петрович  
Орловцева Нина Григорьевна  
Петухов Виктор Иванович  
Поташников Карл Михайлович  
Савченко Юрий Федорович  
Семеняко Петр Аркадьевич  
Хрушев Юрий Федорович  
Цветков Михаил Андреевич  
Черников Анатолий Петрович  
Якушев Алексей Петрович

### ОРДЕН ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Блажко Григорий Владимирович  
Дубина Анатолий Андреевич  
Иванов Виктор Федорович  
Игнатьев Юрий Иванович  
Кастаргин Сергей Павлович  
Костомахин Николай Кузьмич  
Куракин Виктор Григорьевич  
Куликов Иван Павлович  
Лучинина Валентина Егоровна  
Николаев Николай Алексеевич  
Наумов Николай Иванович  
Савенков Константин Иванович  
Шварькова Анна Семеновна

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Атрохов Владимир Парфенович  
Галымов Радик Мирсафович  
Ежимов Николай Георгиевич  
Ивченко Николай Иванович  
Иванов Юрий Александрович  
Кривчик Леонид Павлович  
Лазарчук Эдуард Андреевич  
Моргунов Станислав Викторович  
Мухин Николай Петрович  
Пинчук Константин Васильевич  
Тихомирова Вера Сергеевна  
Цымбал Евгений Павлович  
Шелепин Валерий Михайлович

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Абросимов Владимир Никитович  
Волкис Валерий Геннадьевич  
Грязин Владимир Федорович  
Загайнов Евгений Анатольевич  
Кобер Курт Владимирович  
Маковский Альбин Францевич  
Малышев Евгений Михайлович  
Полстяной Юрий Иванович  
Рябчин Александр Константинович  
Русаченко Ирина Леонидовна  
Соловьев Михаил Алексеевич  
Федосеев Борис Николаевич  
Щитов Владимир Васильевич

# Экономить энергоресурсы

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР Постановлением от 9 августа 1976 года обратил внимание партийных, советских и хозяйственных органов на то, что обеспечение потребностей производства и населения в осенне-зимний период топливом, электрической и тепловой энергией является важнейшей народнохозяйственной и социальной задачей, решение которой требует всемерного усиления работы по увеличению добычи и производства всех видов топлива, созданию запасов и ужесточению режима экономии топливно-энергетических ресурсов. Этим же Постановлением ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязал рассмотреть положение дел по экономическому расходованию топлива и энергии, разработать и осуществить мероприятия по ликвидации перерасхода топливно-энергетических ресурсов, их экономию рассматривать наравне с основными показателями производственно-хозяйственной деятельности предприятий.

Выполняя директивные указания, ОГЭ наметил провести целый ряд мероприятий, направленных на экономное расходование топлива и электроэнергии, составил графики ограничения работ наиболее энергоемких подразделений предприятия. В результате осуществления намеченных мероприятий за шесть месяцев этого года сэкономлено 210 тыс. кВт.ч. энергии и 268 тонн условного топлива.

Но принятые меры не решат задачу бесперебойного обеспечения предприятия теплом и электроэнергией в пределах установленных лимитов, если стремления каждого работника объединения не будут направлены на всемерную экономию всех видов энергии, применяемых в производстве. А у нас

по-прежнему велики нерациональные расходы энергетических ресурсов. Многочисленные акты обследований, проводимых инспекторами ОГЭ и народными контролерами, свидетельствуют о недостаточном внимании, уделяемом вопросам экономии. До сего времени нерационально загружаются печи в цехах № 12, 20, расходуется вода в цехе № 13, многочисленны утечки сжатого воздуха в цехах, часто горят лампы в дневное время, не выключается оборудование в обеденные перерывы, и плохо утеплены помещения и т. д. Необходимо помнить всем, что за электроэнергию, израсходованную сверх лимита, предприятие платит штраф в размере десятикратной стоимости ее, что отражается на себестоимости продукции.

Большую пользу делу приносит деятельность рационализаторов и работников групп народного контроля. Так, например, инженер В. Н. Елин предложил поставить на изоквотную перемычку между подстанциями № 11 и 2, благодаря чему не загруженные в ночное время и в рабочие дни трансформаторы отключаются. Внедренное предложение позволяет экономить по 45 тыс. кВт.ч. электроэнергии в год.

Установка дроссельных шайб, с целью уменьшения количества циркулирующей воды в системе отопления, позволила сберечь 190 тонн условного топлива в год. Успехи производства, использование резервов зависят в конечном счете от активности масс, от того, как работают, относятся к делу все трудящиеся.

Е. БЕЛОВ,  
старший инженер ОГЭ.

## Отмечая двадцатипятилетие

8 октября в конференц-зале состоялось торжественное собрание представителей коллектива КБ. Доклад о деятельности конструкторского бюро за 25 лет сделал его руководитель.

В прениях, после доклада, выступили представители общественных организаций области и города и представители тех учреждений, с которыми и плохо утеплены помещения и т. д. Необходимо помнить всем, что за электроэнергию, израсходованную сверх лимита, говорили, что работая над вы-

полнением решений XXV съезда КПСС, партийная организация КБ прикладывает много сил, энергии для повышения эффективности и качества работы.

Большая группа сотрудников за трудовые достижения в IX пятилетке и первом году X пятилетки награждена почетными грамотами Министерства, обкома и горкома КПСС, знаками «Победитель соцсоревнования», отмечены благодарностями.

## Резервы пятилетки — под контроль масс

На основании постановления городского комитета народного контроля. Так, например, инженер В. Н. Елин предложил поставить на изоквотную перемычку между подстанциями № 11 и 2, благодаря чему не загруженные в ночное время и в рабочие дни трансформаторы отключаются. Внедренное предложение позволяет сэкономить по 45 тыс. кВт.ч. электроэнергии в год.

Для проведения общественного смотра создана центральная смотровая комиссия под руководством П. Т. Михайлова, рабочая бригада — под руководством В. К. Мустафаева, комиссия для сбора и рассмотрения предложений, возглавляет

наличных мероприятий по организации смотра. На этом же заседании отмечено, что подразделения объединения недостаточно активно развертывают работу по смотру.

В начале октября состоялось собрание актива народных контролеров объединения, по данному вопросу. С докладами выступили председатель комиссии ГК НК В. А. Блинов, зам. председателя группы НК объединения В. П. Потапова.

Собрание постановило всем группам и постам народного контроля объединения взять под контроль ход смотра, который проходит под девизом «Резервы пятилетки — под контролем масс!».

Всем народным контролерам принять в нем активное участие!

## ПРИРОДУ НАДО БЕРЕЧЬ

(результаты рейда)

20 сентября постоянно действующая комиссия по охране природы при городском Совете депутатов трудящихся вместе с первичной организацией общества охраны природы, «Комсомольским профсоюзом» объединения и советом пенсионеров провела проверку выполнения строительной организацией решения сессии горсовета «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов» при производстве строительных работ в левобережном районе города. И что же выяснилось?

Решение сессии горсовета «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов» в строительной организации имеется, но председатель первичной организации общества по охране природы его не читал, с ним ознакомлены только несколько ведущих специалистов, и план мероприятий по реализации

в жизнь этого решения не составлен. Поэтому комплексная комиссия при осмотре территории и объектов, где закончено строительство в 1975—1976 гг. и еще строящихся, обнаружила беспорядки и небережливое отношение к природным богатствам.

Как правило, жилые дома и объекты соцкультбыта сдаются в эксплуатацию не до конца благоустроенным, сроки ликвидации недоделок не выдерживаются, затягиваются. Так, территория около домов, недавно заселенных (угловые высотный по ул. Володарского, 1/7, кооперативный дом «Чайка»), не озеленена, не обустроена, хотя время, отведенное на это, истекло.

При благоустройстве и озеленении участков не выполняется важ-

ная статья закона «Об охране природы в РСФСР», предусматривающая восстановление плодородного слоя земли. Земля насыпается в незначительном количестве, песок остается обнаженным, здесь травяная растительность не приживается. Так обстоят дела в квартале № 17, на улице Калинина после прокладки канализационного коллектора. Во время стройки деревья, подлежащие сохранению, не огораживаются, заваливаются грунтом. Такую печальную картину можно наблюдать в Хлебозаводском переулке, около строящегося общежития.

На заседании постоянной комиссии, состоявшемся 23 сентября, руководство строительной организации заверило, что подобные фак-

ты нарушения закона об охране природы более допускаться не будут. Комиссия также постановила просить бюро первичной организации объединения по охране природы (председатель И. П. Лычев) установить постоянный контроль за охраной природы в левобережном жилом районе, рекомендовать разработку плана мероприятий по охране природы на 10-ю пятилетку.

\* \* \*

А эти снимки, сделанные во время рейда посторонне действующей комиссией при горсовете, первичной организацией по охране природы и «КП» объединения по территории предприятия, наглядно демонстрируют дело рук строителей. Работники ОКСа недостаточно требовательны к подрядчику, оставляющему после себя захламленную, обезображенную территорию.

## Приглашаем на выставку

Каждую третью пятницу месяца в библиотеке профкома проводится день информации — читатели знакомятся с новинками литературы. Книги, вновь поступающие в библиотеку, разнообразные: общественно-политические, технические, географические и т. д. Они выставляются для широкого обозрения. На последней выставке можно увидеть из серии «Эврика» Я. Коломенского «Беседу о тайнах психики». М. 1976 г.

Еще древние греки поставили перед человеком задачу «Познай самого себя». Человека изучают многие науки, но самая гуманитарная из них — психология. Что такое психика с позиций современного научного познания? Как мы познаем окружающий мир? Как построена личность? — вот не полный перечень вопросов, на которые старается ответить книга.

Нет, наверное, человека, которого оставил бы равнодушным литература о Великой Отечественной войне. На эту тему выставка предлагает читателям несколько книг:

О. Кожухова. «Двум смертям не бывать». Повесть. М. «Советская Россия», 1976 г. За эту повесть О. Кожуховой в 1974 году присуждена премия имени Н. Островского.

А. Блаткин. «Вечный огонь Ленинграда». М. 1976 г. Книга написана очевидцем и участником героической обороны Ленинграда.

А. Федоров. «Иду в путь». М., 1976 г.

Любителям искусства предлагается книга «Панорама-8». Этот сборник адресуется широкому кругу молодежи, интересующейся искусством. В статьях авторы делятся своими мыслями о раскрытии в искусстве темы героизма, любви к Родине, нравственного подвига.

Из художественной литературы на выставке — роман Л. Парфенова «Даша». М., 1976 г. В нем рассказывается о молодых ткачихах, с кем свела геронину романа счастливая судьба.

Р. Лихачев. «Целинники». Роман. М., 1976 г. В книге рассказывается о героническом времени начала 50 годов, когда сотни и тысячи сельских и городских тружеников начали осваивать целинные и залежные земли.

Есть на выставке и книги зарубежных авторов.

А. Моравиа «Равнодушные». М., 1976 г. Герои книги — представители римского высшего буржуазного общества.

Библиотека профкома приглашает всех читателей на выставку новых книг.

Е. СОКОЛОВА, зав. абонементом библиотеки.

**Редактор И. А. РЯБОВА**  
Городской совет ОСВОД организует курсы по подготовке судоводителей-любителей. Записаться на курсы можно по телефону: 4-62-42 или 4-60-96.

18 октября во Дворце культуры правление городского общества «Знание» проводит лекцию о международном положении. Читает лектор областного комитета партии П. И. Ни-Ли. Начало в 18.30

